

В диссертационный совет Д 01.004.01  
при ГО ВПО «Донецкий национальный университет  
экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского»,  
расположенный по адресу: 283050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации**  
**на соискание ученой степени кандидата экономических наук Чаусовой Яны**  
**Сергеевны на тему: «Совершенствование государственного финансового**  
**контроля в условиях развития цифровых технологий» по специальности**  
**08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Цифровизация экономических процессов обоснованно вызывает трансформацию экономических институтов и системы государственного менеджмента. В условиях активного научно-технического развития и развития Индустрии 4.0 для обеспечения эффективности использования бюджетных средств необходимо формирование адекватных цифровых систем государственного финансового контроля, способных обеспечить не только прозрачность и доступность информации об использовании бюджетных средств, снизить ресурсоемкость контрольных процедур, но и повысить качество государственного управления и благосостояния граждан Донецкой Народной Республики.

В этой связи, проведенные Чаусовой Я.С. исследования, которые заключаются в разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию системы государственного финансового контроля в условиях развития цифровых технологий, – не только логически верно построены, но и без сомнения имеют признаки научной новизны.

Комплекс поставленных задач диссертационной работы отражает ее целевую направленность, а вопросы, указанные в начале работы, находят отражение в выводах.

Обращает на себя внимание то, что применение в исследовании системного подхода позволило сформировать концептуальную основу государственного финансового контроля в условиях цифровизации экономических процессов, которая представляет собой симбиоз теоретико-методологического базиса и



организационно-методических подходов к исследованию системы контроля, получить целостное представление о структурных элементах, обозначить цель и параметры контроля, идентифицировать риски и эффект от использования цифровых технологий.

В организационном аспекте автором был предложен методический подход к исследованию системы организации государственного финансового контроля в цифровой среде, научно-методические положения относительно разработки математической модели организации финансового контроля, методический подход к формированию организационно-информационного обеспечения контрольно-надзорной деятельности в Республике.

Следует подчеркнуть высокий уровень решения научных задач третьего раздела диссертации, в котором соискателем предложены рекомендации по совершенствованию системы финансового контроля, а именно: методический подход к построению интегральной модели оценки «цифровой зрелости» органов государственного финансового контроля, научно-практический подход к формированию стратегически грамотного в долгосрочной перспективе варианта дальнейшего развития информационных систем органов контроля Республики в цифровом пространстве.

Практическая ценность работы заключается в том, что обоснованные теоретические положения доведены до уровня методических рекомендаций, направленных на совершенствование финансового контроля Донецкой Народной Республики в условиях развития цифровых технологий.

Среди недостатков данной работы считаем уместным отметить такие:

1) приведенные автором определения «государственный финансовый контроль в условиях развития цифровых технологий», «организация государственного финансового контроля в цифровой среде» слишком детализированы, что усложняет их восприятие;

2) не достаточно понятна специфика методического подхода к построению интегральной модели оценки «цифровой зрелости» органов государственного финансового контроля.

Подводя итог изложенному выше, следует констатировать следующее: достаточная глубина изучения проблемы, логика и научный уровень разработок, доказательность и завершенность исследования не могут подвергаться сомнению. Актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость проведенного исследования дают основания считать, что диссертационная работа Чаусовой Яны Сергеевны отвечает требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Сизоненко Олеся Анатольевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,  
(08.00.04 – Экономика и управление предприятиями  
(по видам экономической деятельности), доцент,  
доцент кафедры экономики  
ГБОУ ВО «Донбасская аграрная академия»

О.А. Сизоненко

Почтовый адрес:  
286157, ДНР, г. Макеевка, ул. Островского, 16,  
ГБОУ ВО «Донбасская аграрная академия»  
Тел.: +3(062)22-22-27  
E-mail: kaffin\_bukh\_uch@mail.ru  
Сайт организации: <http://donagra.ru/>

Подпись, степень, звание Сизоненко О.А. удостоверяю:  
Начальник отдела кадров:



О.К. Павлий